

# 全国首个平台式智慧医疗客户端在甬上线

- 本周五起,智能手机可预约28家医院专家号,查询检验检查结果
- 7月底,可通过数字电视预约专家号
- 今后将建统一的12320卫生服务热线,提供多样化服务

**本报讯**(记者蒋炜宁 通讯员陈琼)笔者昨天从市卫生局召开的新闻发布会上获悉,全国首个平台式智慧医疗客户端在宁波全面上线。本周五12时起,市民可随时随地通过智能手机预约包括湖西社区卫生服务中心、海曙口腔医院在内的28家医院的2700名专家的号,也可查询检验检查结果;7月底开始,市民足不出户利用数字电视就可完成预约挂号。

这是宁波智慧城市建设十大应用体系建设的首批试点应用之一。

4年前的9月,我市医疗信息公共服务平台上线,推出了预约挂号、诊疗信息查询等智慧健康服务。目前,该平台已可实现28家市级医院、区级主要医院及部分特色专科医院的2700名专家的预约挂号。眼下,预约挂号的方式有互联网,电话114、12580、81890,医

生工作站、社区卫生服务中心。该平台累计挂号400多万人次。近年来,移动医疗发展迅速,近八成用户希望通过这一途径实现预约挂号,方便快捷地找到合适的医生就诊。为此,市卫生局与中国移动宁波分公司、宁波华数广电网络有限公司合作,开通平台式智慧医疗的手机、电视两个客户端。

手机客户端适用于市面上绝大多数智能手机终端,可预约挂号、查询检验检查结果、查询医院信息、智能导诊、查阅健康资讯。同时,充分满足市民日常使用习惯和个性化需求。市民可通过主页添加医院的方式自主选择自己关注的医院,并直接完成预约挂号、检验检查结果查询等操作。医院信息查询功能可帮助市民方便地查到医院介绍、科室医生、医院周边情况和交通导航等信息。智能导诊可帮市

民初步判断自己的病情,并推荐合适的科室和专家。

手机客户端预约挂号成功一次收取1元功能使用费,凭手机号与验证码到医院的自动挂号机上取单就诊。同一部手机一个月内最多预约挂号8次。

而电视预约挂号可帮助不熟悉互联网的老年人解决“挂号难”。高清互动电视用户可通过数字电视“爱宁波,惠民生”信息屏中的预约挂号栏目实现医院检索、专家信息查询和预约挂号。预约完成后,平台将向用户指定的手机号码发送短信验证码,用户凭短信验证码在就诊当天到医院取单即可。

今后,这一智慧医疗平台将集信息公示、分时段预约挂号、诊疗信息查询、寻医问药、健康档案浏览和个人健康管理等功能于一体,

提供更多样化的健康服务。同时,市卫生局将建设统一的12320卫生服务热线,为市民提供集预约服务、投诉咨询、服务回访、满意调查等功能于一体的“一号通”声讯服务。

相关

链接

## 手机客户端下载方式

- ① 苹果用户登录App store;安卓用户登录安卓市场、91助手、腾讯应用宝、机锋市场、安智网、木蚂蚁搜索“医院通”下载使用。
- ② 扫描二维码(右图)。



## 林萍成为央视保险公益广告主角

**本报讯**(记者杨绪忠 通讯员张宇振)今天起,中央电视台新闻频道将播放2014年保险公众宣传日宣传活动公益广告,全国劳动模范、太平洋寿险宁波分公司林萍女士成为全国保险业公益广告唯一的形象主角。

受中国保监会委托,央视《真诚沟通》栏目组于近日在宁波拍摄了林萍捐肝事迹回顾、工作现状以及近5年来开展的“责任照亮未来”等爱心公益活动,通过这一系列事件的回顾和描述,体现了今年保险公众宣传日“爱·无疆”的主题。

此次拍摄的保险公众宣传日公益广告时长约1分半,7月2日、4日和6日三天分6个时间段在中央电视台新闻频道循环播出。

## 7月影市主力军:动画片和青春片

**本报讯**(记者南华 通讯员史啸 实习生李颖)在7月份的影市暑期档,动画片和青春片成为主力军。

7月上映6部动画片:《赛尔号大电影4》、《洛克王国3》两部动画片率先登场;《兔子镇的火狐狸》、《开心超人2》7月中旬上映;《神笔马良》、《龙之谷:破晓奇兵》月末收尾。

同时,将有六部青春片上映,分别是入围今年上海国际电影节电影频道传媒大奖的两部优秀国产片《老男孩之猛龙过江》和《我就是我》,两部80后青年作家的电影作品——郭敬明的《小时代3》和韩寒的《后会无期》,两部惊悚片——融入了大量东方古老民间元素的《京城81号》和由“亚洲恐怖大师”安兵基率韩国团队打造的《笔仙3》。

## 市校园足球联赛初中组比赛落幕

**本报讯**(记者姬联峰)2014年宁波市青少年校园足球联赛初中组的比赛昨天在富邦体育场落幕,共有来自市足球定点学校的15支球队参加。经过激烈的争夺,鄞州姜山镇实验学校、江东春晓中学和初中男子组冠军,宁海跃龙中学和华茂学校分获亚军和季军。传统强队宁海强蛟初级中学不出意料获得初中女子组桂冠,江东春晓中学和余姚丈亭初级中学分获第二名、第三名。此外,鄞州职教中心队获得高中女子组冠军。本次比赛由市体育局、市教育局联合主办,宁波市青少年校园足球工作领导小组办公室、宁波市运动学校、宁波市足球协会承办。

## 李惠利医院磁共振免预约

五年来均增检万余人次

**本报讯**(通讯员吕方伟)年近七旬的象山陈先生昨天来李惠利医院做磁共振检查,上午开单,下午即做完并出了报告,这让他很满意。省内不少临床专家表示,真正实现磁共振检查免预约,这在全国二级以上医院还不多见。

据悉,为方便病人就诊,李惠利医院从2008年起取消了磁共振检查预约,科学安排3台机器满负荷工作,基本做到了当天病人当天检查完毕。去年全年完成磁共振检查5548人次,是2008年的1.43倍,5年来均多检查了1万多人次。



#您播报 #

@慈溪儒农 2013: 顺应时节制桃酱。桃子上锅蒸熟,趁热撒上白糖,捣碎即食,可作菜肴,可为小食,堪称儿时的经典美味。



#每日读报 #

《宁波港吞吐量增幅列国内五强首位》——上半年,宁波港货物吞吐量完成2.64亿吨,同比增长9.2%;集装箱吞吐量完成930.1万标准箱,同比增长12.4%,两项吞吐量增幅均位列国内五大主要港口首位,实现了逆势上扬。(宁波日报 2014年7月1日 A2版)

@芦苇的池塘: 15秒装卸一个集装箱,前无古人,后无来者。

@乐天的章: 物流的高光时刻。

《杭长高铁今起联调联试》——杭长高铁开通后,宁波到南昌高铁将不再绕道福州,时间也将缩短至3个小时,到长沙也要5个小时。(宁波日报 2014年7月1日 A3版)

@慈溪儒农 2013: 高铁越来越普及,地球越来越小。

#宁波微影 #

@东海沙子: 四明依稀香雾染松山。



(记者 王博 整理)

## 作为全省27个小城市试点之一 余姚泗门镇率先启用“数字城管”

**本报讯**(记者陈朝霞 通讯员杨怀铭)污水管道水位正常、交通信号灯正常……昨天,余姚市泗门镇数字市政管理系统正式启用。在镇市政公用管理服务中心大屏幕上,全镇环卫保洁、污水管网维护、路灯及道路设施维护、绿化养护、河道保洁等市政基础设施情况一目了然。这是我省27个小城市培育试点镇中,首个运用数字化进行市政管理的镇。

“前期,系统已输入全镇106条河道、65条道路、35条污水管道、五个标段绿化养护等信息,包括6830只窨井盖、3662个路灯、935个果壳箱、79个公厕等基础数据。”中心主任助理胡黎锋介绍,该系统通过62091890服务热线和网站接受投诉及17位手机终端巡查员发现问题,自动预警并以短信的形式发送给对应的项目落实人,在第一时间进行处理。

目前,这一数字系统已覆盖全镇13.8平方公里建成区并向全镇辐射,在6月份的试运行中,系统共收到各类问题170条,“其中80%的问题得到迅速处理,其余解决难度大、需要多部门协调的问题,由镇政府协调解决。”胡黎锋告诉记者。

“数字化”市政管理凸显了“快捷、高效”的优越性。6月28日,指挥中心接到巡查员谢利增举报,镇内交通要道振兴路上的树枝被路过的货车刮断,系统当即短信通知相关责任人,绿化管护人员10分钟便赶到现场清理,及时消除障碍恢复道路通畅。

“数字化”市政管理创新了管理手段和模式,改变了过去市政建设多头管理、百姓投诉门路难找的情况,并很好地解决了“管得着的问题的人看不见、看得见问题的人管不着”的尴尬局面。下一步还将完善巡查考核机制、应急处理机制,设立举报奖励机制等。”该镇人大副主席杜海军表示。

## “棋”乐无穷



为进一步丰富职工文体生活,倡导健康运动理念,近日,宁波建工集团举办第二届职工棋类比赛,设围棋和象棋两个项目。来自各大工地的近百名棋类爱好者齐聚一堂切磋棋艺。

(胡建华 沈杰 俞漫漫 摄)

## 王志均同志逝世

**本报讯**宁波市微循环与莨菪类药研究所原党支部书记王志均同志(原行政15级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效,于2014年3月17日逝世,享年84岁。

王志均同志,男,1930年8月出生,山东省微山县人。15岁参军入伍,17岁加入中国共产党。抗日战争和解放战争时期先后在山东鲁南二分区卫校、鲁南临城独立营、华野三纵八师二十二团等单位任卫生员、卫生班长、司药、司药长等职务。解放后先后任解放军一九零一团一营卫生所长、二十二军司令部防化主任、舟嵊要塞区司令部防化处参谋,1963年在解放军高等军事学院理论学习班学习,毕业后任舟嵊要塞区司令部作战部副处长。1970年转入卫生系统工作,曾任解放军第380医院副院长。1978年转业后先后任宁波地区防疫站站长、地区医科所科长、地区专署教体办秘书科科长、宁波市医科所党支部书记,1986年起任宁波市微循环与莨菪类药研究所党支部书记,1990年9月离休。

## 无物业管理的小区也能管好 海曙望春推“拍立得式”社区益民服务

**本报讯**(厉晓杭 张立 吕烨)卫生没人负责、大门无人看守、车辆肆意停放……无物业管理的老小区管理漏洞频现,该怎么办?近日,海曙区望春街道推出“拍立得式”社区益民服务,长期来困扰居民的小区无人管理难题,有望得到解决。

“拍立得式”,服务是指,居民有什么

需求,发张清单告诉社区,马上就会有热心居民党员志愿者上门提供服务。”望春街道相关负责人曹蕾表示,这种业主自治模式率先在西成社区启动,从治安管理、绿

化养护,到公共设施维护、居民房屋修补,

种种过去的服务缺项,如今都有居民自发填补。

拥有1700余户常住居民的西成社区,2009年原物业公司撤离后,变成了“无人管”状态。2011年,社区业主自发成立了一支自治队,成员由业委会推选产生。“居民都拍手叫好,给队伍取名‘我爱我家’益民服务队。”

西成社区书记金建胜说,“我爱我家”益民服务队还被纳入了海曙区公益创投项目,相关的管理经费来源有了保障。

今年66岁的吴金火是自治队的负责人,每次提到这支队伍,他都非常骄傲。“社区事大家做,像换灯泡、修家电、夜晚巡逻,有条件的居民都会出点力,这样很好。”吴大伯介绍,益民服务队目前吸引了30位居民加入,分成社区治安巡逻组、社区环境卫生监督组、小区物业服务组。

“街道有3个无物业管理的小区。”曹蕾表示,街道已在逐步推广“拍立得式”社区益民服务,让居民成为小区的管理者和服务者,实现无物业管理小区居有所安。

## 司机被交警询问时竟然打起了呼噜

## 近期疲劳驾驶引发的交通事故不少

寺路段进行拦截。交警打开了警车上的警灯,并且用高音喊话器提示嫌疑车辆靠边停车接受检查,这辆晃晃悠悠的大车终于停了下来。交警现场对驾驶员唐某进行酒精测试,发现不存在酒驾的问题,但该车年检已过期,于是车辆被暂时扣留。

交警将驾驶员带回交警队做笔录,对方称自己已经在路上行车三天了,当天晚上只在东阳服务区休息了一个小时,身体特别疲惫,但要按时到站,所以只能咬牙坚持。说着唐某就睡过去了,没一会功夫就打起了呼噜,交警只能给他安排了一间房间休息。昨天上午,交警依法对唐某作出了处罚:对其疲劳驾驶行为罚

款150元,并进行批评教育;对车辆未按规定进行年检罚款200元,记3分。

疲劳驾驶并非个案,就在5月4日凌晨,宁波高速公路上发生一起交通事故,造成一名三岁儿童死亡。事故原因就是其父疲劳驾驶机动车,在高速公路上打瞌睡,与护栏发生碰撞,导致坐在后座的一名儿童从车前挡风玻璃甩出与地面发生剧烈撞击。

“天气开始热了,疲劳驾驶也多了,这个问题需要引起重视。尤其是中午和午夜,是疲劳驾驶事故高发期。”交警说,根据相关部门统计,因疲劳驾车而造成的交通事故占总数的20%左右,而在这些事故中,60%是睡眠不足3.5小时引起的。

接到报警后,交警立即前往329国道育王

依法对唐某作出了处罚:对其疲劳驾驶行为罚

## 交警开展夏季道路交通安全整治 电动车无牌无证、超标或拒绝接受处罚将被扣车

全不容忽视。

针对夏季交通特点,交警部门决定在早晚重点时段、空挡时段和事故多发易发区域安排优势警力,综合采取定点设卡、中队联勤、联合执法等措施,最大限度提高路面见警率和管事率。同时,对“酒驾”和“毒驾”、“三超一疲劳”、闯红灯、无证驾驶、不按规定让行、非客运车辆载人、驾乘人员未按规定戴安全头盔、电动自行车违法载人等严重交通违法实施“零容忍”。

据悉,交警部门将严格落实“七个一律”

的要求:对“酒驾”、“毒驾”一律按法律规定从严处罚;对驾驶大型客货车超速50%以上且违法时速大于100公里/小时的,一律依法予以罚款,并吊销机动车驾驶证;对公路客运车辆超员(包括农村面包车)、工程车超载或存在5条以上违法未处理的,一律扣车至处违法后放行;对无证驾驶机动车或使用伪造号牌、驾驶证、行驶证的,一律依法予以罚款,并处15日拘留;对电动自行车违法载人等严重违法的,一律处以罚款,涉及无牌无证、超标或拒绝接受罚款的,一律扣留车辆。

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)随着梅雨季节接近尾声,高温天气即将到来。针对季节特点,我市交警部门从即日起至9月底,将在全市范围内组织开展夏季道路交通安全整治行动。

夏季高温,天气多变,对交通安全产生不利影响,并且容易诱发车辆爆胎、自燃等意外。同时,天气炎热也会导致夜间运输、纳凉人员增多,交通事故风险加大。另外,夏季是旅游旺季,也是中小学生放假和“小候鸟”大量来甬的季节,游客和未成年人的假期交通安